

## PARTE OFICIAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA  
14 DE MARZO DE 1939

Sin novedades dignas de mención.

### LA SITUACION NACIONAL

## España destruye los maquiabelismos de la raza maldita

Exclusivamente hacemos a los organismos del socialismo, del izquierdismo y de la masonería responsables de las bestialidades que ensangrientan a España, y nos equivocamos, porque otro poder tenebroso y oculto, criminal y miserable, es el que aquí ha desarrollado el odio, el rencor y el salvajismo que nos ha llevado a la guerra contra los mandatarios de Rusia: la representación genuina de la raza judía.

La lectura y la meditación de los "Protocolos de los sabios de Sión" nos muestran con diáfana claridad que todas las perturbaciones políticas, económicas y sociales que se han ensayado en el mundo obedecen a maniobras de los semitas, tercos siempre en el empeño de esclavizar al pueblo cristiano.

La casta maldita impulsó en estos últimos años, con el poder del oro que acumula, la guerra europea, la implantación del comunismo en Rusia y las revoluciones en Italia, en Alemania, en Austria y por último, en nuestra infortunada Patria, a la que los judíos no pueden perdonar que en venturosas épocas nuestros Reyes los arrojaron de la Península.

Han sido, pues, decidos instrumentos del sionismo las agrupaciones políticas izquierdistas que han gobernado o han influido en la administración nacional, quizá sin darse cuenta de ello, como lo demuestra que todo cuanto ocurre se ajusta a los preceptos de la autoridad semita.

Recordemos que, al estallar el glorioso Movimiento Nacional, corrieron a reprimirlo los jefes judíos Rosenberg y Kleber, con la ayuda financiera y bélica del judaísmo ruso, francés e inglés, del que era cabeza visible Blum, el jefe del socialismo galo.

La victoria del judaísmo en España apareció fácil y así lo supuso Prieto cuando afirmaba que el oro en sus manos garantizaba el triunfo del socialismo asiático-judío.

Estaba realizada la tesis del 6º Protocolo de los sabios de Sión, que dice: "Para destruir entre los infieles la vida sana comercial deberemos competir entre ellos la sed de toda clase de lujos a fin de excitarlos a la especulación. Nosotros conseguiremos, por la violencia, si es preciso, aumentos de jornales; pero éstos no reporta-

rán utilidad a los infieles, porque al mismo tiempo ocasionaremos un alza de precios para todas las necesidades de la vida, so pretexto de que ello es consecuencia de un descenso de la agricultura y de la ganadería. Además socavaremos artificiosamente y profundamente las raíces de toda labor productiva, contribuyendo a la propagación de ideas anarquistas entre los obreros e incitándoles al abuso del alcohol. Al mismo tiempo, haremos que las "inteligencias" entre los infieles desaparezcan del país".

"Para que la situación real no se descubra antes de tiempo por los infieles, la enmascaramos con esfuerzos aparentes en favor de las clases obreras, desatando clamorosas contiendas entre diferentes principios, por las que nuestros economistas teóricos desplegarán vivísima propaganda".

En cada Estado, en cada población —dice Henry Ford— alienta una organización, al servicio del judaísmo, con órdenes políticas determinadas, cuya primera y principal consiste en aniquilar a toda persona, a todo periódico u otra institución cualquiera que deje adivinar la más leve independencia, concitando odios contra las personas a quienes se quiere aniquilar, mediante odiosos y rastrosos procedimientos.

A través de las agrupaciones del Frente popular, del socialismo y de la masonería, los Protocolos de los sabios de Sión hallábase hechos ley en España.

Hasta ciertas empresas, con el título de "semana inglesa", otorgaron a sus empleados y obreros el descanso en los sábados, según determina la ley mosaica.

Ha fracasado el maquiavelismo judío en España; pero tercos y tenaces los que aspiran a ejercer un soberano poder mundial, continuarán, vencidos, en el afán de imponer en España su execrable tutela.

Ya ofrece la Banca Internacional sus viles monedas a España para reconstruir la economía quebrantada; pero nuestra nación rechazará esos "favores", de la misma forma que ha de menospreciar los sistemas políticos, económicos y sociales que no se ajusten a nuestras tradiciones puras y nobles.

El cetro de Judea ha quedado hecho añicos una vez más en la España de los Reyes Católicos.

## La coronación del Sumo Pontífice Pío XII IMPONENTE, SOLEMNIDAD RELIGIOSA EN SAN PEDRO

El público afluye a la Plaza de San Pedro

Roma.—Desde las primeras horas de la mañana del domingo, bajo un cielo purísimo, en el que todavía luce la luna y anuncia un día espléndido, empieza a fluir público a la plaza de San Pedro, donde va a tener lugar la coronación de Pío XII. Dosiscientas cincuenta mil solicitudes de invitaciones han sido recibidas en la Santa Sede, que, como es natural, sólo ha podido conceder 60.000, máxima cabida de la grandiosa Basílica. Un magnífico e imponente servicio de orden, prestado por la milicia fascista y carabinieri, filtra, por decirlo así, la multitud permitiendo solamente el acceso al templo grandioso a los privilegiados poseedores de invitaciones mientras la masa popular no será admitida hasta más tarde en la inmensa plaza, en la que, sin embargo, la zona frente a la Basílica es reservada a los invitados, para que, una vez terminada la parte de la ceremonia que se desarrollará en el interior de la Basílica, puedan volver a la plaza y asistir a la coronación que tiene lugar en el balcón central de la fachada del templo. Enorme número de coches llegan transportando a los invitados de visos: misiones, embajadas extraordinarias, delegaciones extranjeras, Cuerpo diplomático, nobleza y patriciado romano. Las mujeres lucen todas vestidas negras con velos o mantillas; los hombres, chaqués o uniforme de gran gala.

A las ocho el interior de la Basílica, sumuosamente adornada e iluminada, está lleno a rebosar. Muy pronto, Radio Vaticano, unida a las emisoras extranjeras, empezará a transmitir en diferentes lenguas la ceremonia que va a dar principio con la llegada a la Basílica del fastuoso cortejo papal. De esta forma, los católicos del mundo entero podrán seguir desde sus países la ceremonia de la coronación del nuevo jefe de la Cristiandad. Las campanas de la Basílica repican alegremente.

Los clarines anuncian la llegada del Cortejo Papal.

Poco después de las ocho y media, anunciado por los toques de clarines llega el maravilloso cortejo pontifical procedente del Palacio Apostólico. Es algo emocionante e inolvidable. En la primera parte del cortejo, un alto dignatario de la Corte Pontificia, lleva sobre un cojín la tiara de oro incrustada de piedras preciosas destinada a la coronación.

La tiara es la misma que sirvió para la coronación de Pío IX, en 1846 y que, entre las numerosas tiaras conservadas en el Tesoro de San Pedro, es la que más se adapta a la cabeza del nuevo Pontífice.

La mancha roja de las púrpuras y la blanca de los arminios marca el cortejo del Sagrado Colegio de Cardenales. Detrás de los Cardenales llega Pío XII que cubre su cabeza con una mitra y el cuerpo con una gran capa blanca bordada en oro, ocupando la silla gestatoria, llevada por doce pajes vestidos de damasco rojo y rodeado de máceros con mazas de plata, guardias suizos con uniforme de gala (corazas y grandes espadas) y de guardias nobles, con túnicas escarlata. Un grupo imponente de Patriarcas y Obispos

de blanco y con mitras forman la última parte del cortejo.

Después de haber recibido en los porches de la Basílica el homenaje de obediencia del Capítulo y el Clero del Vaticano, Pío XII hace su entrada triunfal en la Basílica.

Su Santidad entra en la Basílica mientras se entona el "Tu es Petrus".

Trompetas de plata saludan la entrada del Pontífice que es saludado también con el "Tu es Petrus" entonado por los coros de la Capilla Julia.

La gigantesca multitud aclama con entusiasmo al cortejo que lentamente avanza por la nave central entre una doble fila de la Guardia palatina que le rinde honores.

La manifestación alcanza un grado impresionante en el momento del paso del Soberano Pontífice, cuya figura hierática y pálida llena de emoción a la masa de fieles.

Su Santidad desciende de la silla gestatoria para recibir la adoración.

El canto "Tu es Petrus" continúa y añade a la atmósfera una mística exaltación. El cortejo llega a la Capilla de la Trinidad donde el Papa desciende de la silla gestatoria y adora al Santísimo Sacramento, volviendo a la silla, y continuado a la capilla de San Pedro, donde ocupa el trono, y recibe la adoración de Cardenales, Arzobispos y Obispos.

Los principios de la Iglesia se arrodillan ante el Soberano Pontífice, besando primero sus pies, y después el anillo, mientras que los cantores de la capilla Sixtina alternan con los de la Capilla Julia, repitiendo siempre "Tu es Petrus".

Las representaciones extranjeras.

En el ábside, junto al trono del Papa, en las tribunas especiales reservadas a los representantes de los Estados extranjeros, se ve a los príncipes de Piemonte, ministro de Relaciones Exteriores de Italia conde Ciano, duque de Norfolk, representante del Rey de Inglaterra, el ex Rey de Bulgaria, Fernando, el conde de Flandes, hermano del Rey de Bélgica, y a la Reina madre de Bélgica, la familia Borbón de España y otros muchos Príncipes.

Pío XII se reviste para la Misa.

Habiéndose revestido los atavíos para la solemne misa que celebrará seguidamente en el altar de las Confesiones, el cortejo se forma nuevamente y marcha desde la capilla Gregoriana donde el Papa se revistió hasta dicho altar. La aparición del Papa, que lo hace en la Silla Gestatoria, es saludada con nuevas y ardientes manifestaciones de la inmensa multitud que lo aclama y agita pañuelos. A las formidables aclamaciones del público se mezclan las notas del "Tu es Petrus" cantado por el coro de la Capilla Sixtina. Durante el recorrido, el Maestro de Ceremonias de la Corte Pontificia que marcha delante del Papa, toma por tres veces, de una bandeja de plata, unos trozos de galleta y los quema y, arrojándose frente al Pontífice, canta "Pater Sancte Sic Transit Gloria Mundi".

Mientras tanto en el exterior de la Basílica la multitud ha invadido la plaza y sigue la ceremonia oyendo los altavoces en la fachada de la Basílica sobre las columnas.

El Papa desciende de la Silla Gestatoria que es colocada entre el trono y el altar de las Confesiones, y entre una doble fila de Cardenales marcha al altar donde va a empezar la Celebración Pontifical. Los coros entonan la Misa Palestrina.

En este momento son las 10:30 (hora italiana) y se cree que la Misa Pontifical durará hasta la una de la tarde.

El cortejo sale de la Basílica.

Roma.—A las 12:30 terminó la solemne y emocionante Misa Pontifical y el Papa vuelve a revestir la sotana blanca y oro y se cubre la cabeza con la mitra de Obispo de Roma, saliendo de la Basílica en la Silla Gestatoria con el mismo cortejo que a la entrada, entre nuevas aclamaciones de la multitud en señal de veneración y entusiasmo. El cortejo sale lentamente y atravesando los porches de la iglesia sube por la escalera real hasta la Sala de las Bendiciones donde el Soberano va a ser coronado en el gran balcón que da a la plaza de San Pedro. La multitud que se hallaba dentro de la Basílica sale a la explanada libre situada ante el templo donde una brigada con sus representaciones de todos los cuerpos del ejército italiano está formada prestando servicio de honor. Muy pronto esta única mancha blanca que existía en la inmensa plaza está enteramente ocupada así como las calles vecinas. El océano humano de más de 150.000 personas se extiende hasta el castillo de Sant'Angelo. En las tribunas especiales han tomado lugar las delegaciones o representaciones de unos 40 estados extranjeros y algunos invitados. Los guardias nobles se colocan a los dos lados del trono que ha sido levantado sobre el mismo balcón de forma que la multitud pueda ver la ceremonia de la coronación desde todos los puntos de la plaza. Se iza la bandera pontifical y las tropas presentan armas. A las 13:05 el Papa aparece en el balcón mientras suenan las notas del himno pontifical y la multitud lanza aclamaciones delirantes. Después se hace un profundo silencio en la inmensa plaza. El Papa se sienta en el Trono y el Cardenal asistente le quita la mitra mientras que el Cardenal Primer Diácono le coloca la Tiara pronunciando la siguiente fórmula ritual: "Recibe la Tiara adornada con tres coronas y sabe que tú eres el Padre de los Príncipes y Reyes, Rector del mundo sobre la tierra y Vicario de Nuestro Señor Jesucristo al cual sean el honor y la gloria por los siglos de los siglos".

La bendición.

La multitud que ha escuchado la fórmula retransmitida por los altavoces estalla en una nueva y ardiente manifestación. Pío XII coronado con la Tiara recita la fórmula de bendición papal con una voz firme aunque emocionada que la multitud acoge con un

## Información general

Abastecimientos y transportes

Burgos.—Para la rápida ejecución de los acuerdos que se adoptaron en el último Consejo de Ministros, el lunes se reunieron con el Vicepresidente del Gobierno y bajo su presidencia, el Comisario General de Abastecimientos y Transportes; el Jefe del Servicio Nacional de Marruecos, el Jefe Militar de Ferrocarriles y Jefe de Estado Mayor a quienes está encomendado el mismo servicio en el Cuartel General.

Se tomaron importantísimos acuerdos demostrando el interés del Generalísimo y su Gobierno para los problemas de nuestro territorio en África.

Visitas oficiales

Burgos.—El General Conde de Jordana, Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, recibió el lunes entre otras visitas las del Vicesecretario del partido, camarada Fanjul y la del Presidente del Tribunal Supremo.

Personalidades suizas a España.

Santander.—El Ministro de Organización y Acción Sindical, se

largo Amén. Finalmente el Papa ante la marea humana arrodillada da la bendición apostólica. La ceremonia de la coronación termina con el anuncio hecho por los Cardenales Diáconos concediendo indulgencia plenaria, en nombre del Papa, a todos los presentes. El Soberano Pontífice es objeto de aclamaciones formidables de la multitud durante varios minutos todavía, aclamaciones que el Papa acoge sonriendo y saludando con la mano. Nuevos toques de trompetas anuncian el fin de este acontecimiento grandioso y emocionante vivido por toda la cristiandad.

Un homenaje de los Príncipes de Piemonte a Su Santidad.

Uno de los momentos más emocionantes de la ceremonia de esta mañana ha sido el homenaje rendido por el Príncipe de Piemonte al Soberano Pontífice. En el momento en que el cortejo papal entraba en la Basílica, los Príncipes de Piemonte que habían asistido al desfile desde el centro de la tribuna especial erigida en los porches y reservada a las delegaciones extranjeras, abandonaron la tribuna y se arrodillaron al paso del Papa que desde lo alto de la Silla gestatoria les dió la bendición. El Príncipe de Piemonte vestía uniforme de gala del Ejército italiano con el Collar de la Anunziata y de la Orden Suprema de Cristo, y la Princesa, en vez de vestir de negro como todas las demás damas, llevaba un vestido de lamé de plata con cola y sobre la cabeza una mantilla blanca sujeta por una diadema. Sus damas de honor llevaban también vestidos blancos conforme a privilegio especial concedido por el Pontífice a la Princesa de Piemonte para vestir de blanco según el protocolo de la Corte Real italiana.

Otro detalle a observar es que los Príncipes de Piemonte siguieron el cortejo del Papa al entrar en la Basílica precediendo a las delegaciones de otros países antes de tomar plaza en las tribunas del ábside.

Por González Bueno, recibió la visita del Presidente de la Confederación Helvética, ex-Ministro de Hacienda y una de las personalidades más destacadas del partido católico de Suiza, al que acompañaba un importante industrial, Presidente de destacadas Asociaciones de aquella nación.

Los visitantes celebraron una cordial entrevista con el Sr. Ministro y visitaron luego las instalaciones del Ministerio.

Jerarquías de Falange

Tarragona.—El Delegado Judicial provincial ha organizado un curso de preparación de jefes que iniciarán sus tareas dentro de breves días.

Homenaje a los caídos

Sevilla.—La colonia alemana de Sevilla se congregó ante la Cruz de los Caídos para depositar una corona de flores en recuerdo de los caídos en España.

El Cónsul General de Alemania en esta capital, al depositar la corona, pronunció estas palabras: "Depositamos esta corona como ofrenda a los caídos de la España, Una, Grande y Libre. ¡Viva España! ¡Viva Alemania!".

Al acto asistieron el Gobernador Civil y Jefe del Movimiento, Sr. Cadenas y otras autoridades.

Las procesiones de Semana Santa.

Sevilla.—En el Palacio Arzobispal, se reunieron los hermanos mayores de las Cofradías sevillanas. El Cardenal Segura les habló de la impresión que causó a S. S. el conocer detalles de las famosas cofradías exhortando a los reunidos a acudir a las conferencias cuaremales que comenzarán en la Catedral el día 20.

Ha quedado abierta la frontera con Francia.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, recibió la visita del Sr. Quiñones de León, que le dió la contestación del Gobierno francés solicitando la reapertura de la Frontera para la repatriación de nuevos refugiados.

El Gobierno Nacional de Burgos ha decidido que desde el día 11 de marzo, la Frontera quede abierta y que el número de refugiados que puedan regresar a la España Nacional sea igual a la cifra que se repatrió antes del cierre de la Frontera.

Lister y sus oficiales en Francia.

Gien (Francia).—Lister, el conocido jefe de una de las brigadas internacionales rojas que luchaban en España y que llevaba su nombre, ha llegado esta mañana a Gien en compañía de numerosos oficiales y comisarios políticos de su ejército.

El Gobierno francés le autorizó a quedarse momentáneamente en Gien hasta que se tomara una decisión oficial.

Multiplicad el esfuerzo, siem-

pre que de recuperar metales se trate, ello hará que no falten los materiales necesarios para la reparación de tantas obras como se van encontrando en ruinas.

## La Embajada Española en Roma es objeto de entusiastas aclamaciones

Burgos.—Comunican de Roma que la Embajada extraordinaria que asistió a la solemne ceremonia de la coronación del Papa Pío XII ha sido objeto, al pasar por las calles de la ciudad eterna, de grandes manifestaciones de simpatía y afecto que culminaron en una ovación clamorosa al cruzar la Plaza de San Pedro para dirigirse a la Basílica del mismo nombre, donde la multitud vitoreó con entusiasmo a "España y a su invicto Caudillo".

Todos los delegados que integran la Misión extraordinaria, presidida por el señor Fernández Cuesta, Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, han sido amablemente acogidos y fueron objeto de numerosas atenciones por la sociedad romana.

Por la tarde acudieron a la recepción celebrada en el Palacio

del Príncipe Colonna donde el Jefe de la Misión tuvo ocasión de conversar con Su Alteza Real, el Príncipe de Piemonte, sus colegas de misión extraordinaria y los más destacados Cardenales del Sacro Colegio entre los que figuraba el nuevo Secretario de Estado Cardenal Maglione. En estas reuniones sociales han recogido nuestros delegados las mismas pruebas de afecto y simpatía, hacia la Nueva España y su Caudillo, que había exteriorizado la multitud en las calles de Roma.

El próximo domingo, 19 del actual, se celebrará en Zaragoza un grandioso acto en el que hablará Rafael Sánchez Mazas, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y primer colaborador cerca de José Antonio.

Rogad a Dios en caridad por el alma  
EL SEÑOR  
**Don Andrés Calavia Muro**  
Que falleció en Monserrat (Barcelona)  
a los 40 años de edad  
R. I. P.  
Sus apenados hermanos don Lorenzo, Isidra y Concepción Calavia; hermanos políticos Marcos Alonso, Rafael Jiménez y Simeón Calavia; sobrinos, tíos y demás familia,  
Suplican a sus amistades les tengan presente en sus oraciones por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.  
Añud (Soria) Marzo de 1939.

Sexto aniversario  
LA SEÑORA  
**D.ª Anunciación Osácar del Río**  
TERCIARIA FRANCISCANA  
Falleció en esta Ciudad el día 18 de marzo de 1933  
Después de recibir los Santos Sacramentos  
D. E. P.  
LA FAMILIA RUEGA UNA ORACION POR EL ETERNO DESCANSO DE SU ALMA  
Soria y marzo 1939.  
Las misas que se celebren en el día 18 a las nueve en la Iglesia de Santa María La Mayor y el día 25 a las ocho en Santo Domingo serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

DE ALMAZAN LA MANIFESTACION

Viva Franco! Viva el... Ejérto! Viva España! Viva... Todo es pasión, entusiasmo, fervor, elevación del corazón en una sublime lucubración sentimental del público que se contagia y muestra lo más recóndito de su natural en interferencias de vivas, voces, idas, venidas y agolpamientos. Los vótores se repiten, se amontonan, se interponen. Todo el mundo quisiera manifestar su sentimiento y un ¡viva el...! queda suspenso en el aire frío de Castilla de un atardecer con viento sutil de puro invierno. Apagado por los nuevos y repetidos sonidos de la banda de música de la villa que excita y acrecienta el entusiasmo de la muchedumbre. Por esas notas entrecortadas, precipitadas que empujan, como la brisa de nuestras cubiertas y arrastran y funden como viento meridional y agostero, a todos los españoles en un sólo ideal. Notas de nuestro tradicional himno que, al desmembrarse los sentimientos de Patria, dejaron de vibrar en nuestros corazones al compás del orden y de la unidad.

Se ordena la manifestación: filas de rapaces que se mezclan entre los mayores; caras impubes que en sus mejillas brota la alegría contagiosa; hombres hechos, con boina roja y camisa azul; jóvenes tostados por el aire del campo, pero templados en el esfuerzo de la lucha; soldados mutilados; qué digo? caballeros de la Patria que, muleta en alto, como prodigio de magia, ¡hasta dónde llega nuestro entusiasmo! se abren paso entre la multitud remediando el trepár por las crestas del término de la Patria donde dejaron en holocausto girones de sus carnes, confirmando el juramento de españoles... Y un ¡Viva el...! resonante y precipitado queda cortado, cuando de un coro de la juventud española femenina, brota el de: ¡Vivan los héroes de la Patria!

Policromía de rasgos; cada pueblo importante es un reducto de España donde se fusiona el espíritu español: junto al joven castellano, dicharachero y pensativo, se halla el umbrío y formalote gallego; cerca al reservado vascongado se encuentra el chistoso andaluz; al lado del reglado y calculador catalán se halla el castellanizado aragonés; con el entusiasta y ferrocioso navarro está el afectivo insular. Todo es unión: en breves descansos de la muchedumbre se ven corros de infantes, de artilleros, ingenieros, de transmisiones, legionarios, requetés, falangistas... Manos duras entrelazadas con manos blancas de las entusiastas jóvenes de nuestras villas corean, ya esas canciones populares, alma de nuestro folklore, ya esos himnos, espíritu de nuestro renacimiento, chispa y llama de nuestra revolución y de nuestra victoria... Y al terminar la última estrofa "De trabajo y de paz" un ¡Viva el...! queda sesgado en el aire por la voz chillona y atrevida de un rapaz que, a pulmón lleno, grita: ¡Viva el soldado español!

Policromía regional al ver desfilar rasgos diversos. Cosmopolitismo de intereses particulares olvidados por un interés sublime y general: la evocación a la Patria. Personas de todas clases sociales y sin distinción social: el menestral y el pudiente; la señora y la artesana; el burócrata y el labriego; el rapazuelo y el niño mimado; la labradora y la señorita; el zagal y el estudiantillo. Todos, todos sin distinción, han dado su óbolo, entusiasmo y sacrificio, para la victoria, como todos se apresuran para la unidad sindical, moral y social de nuestra España. Todos son comentaristas y todo es comentario de la epopeya de nuestro Ejército. Comentario desordenado, bullicioso, apasionado y de contagio. Armonizado por los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! En todos asoma en sus rostros la alegría y la gratitud y la... caballerosidad castellana. Pasan, se detienen y mezclan, más que como curiosos, como actores y colaboradores, varios grupos de soldados: risueños y dicharacheros, unos, serios y razonables otros. Pero, todos huéspedes de nuestra sincera gratitud. Y un ¡Viva el...! es absorbido por el más fuerte de una voz, aislada en la expresión, pero conjunta en el noble corazón español de: ¡Vivan Italia y Alemania!

Estos vótores repetidos hacen eco en el auditorio y manifiestan. Muchas caras se sonrojan como muestras de gratitud. Algunas mujeres ríen llorando porque... el recuerdo de la pérdida de su hijo, como madre, se sobrepone el orgullo de mujer española. Muchos hombres, cabizbajos antes, vergüen su talle con empaque de imposición, al par que sobre sus mejillas ruedan unas lágrimas... Hay un silencio: Retornan las autoridades y jerarquías de su visita. La música hace sonar sus últimos compases, sonoros, bríosos e inquietantes y al corear los manifestantes la última estrofa "Que en España empieza a amanecer", de un mutilado, un muñón, tostado

En Madrid se intenta la última maniobra

FRENTE DE MADRID.— Con este título Mario Appellius publica en el "Popolo d'Italia" una crónica que contiene el siguiente comentario a la situación actual de la España roja: "El nuevo gobierno rojo, si así puede llamarse, es un consorcio político de salvamento "in extremis" formado para poner fin a la guerra civil de España. Forman parte del consorcio todos los partidos políticos rojos, desde la izquierda republicana moderada hasta los anarquistas, con exclusión solamente de los comunistas. Todos estos partidos tienen un único denominador común: el antifascismo. Evidentemente el consorcio no considera a Franco "un fascista".

Los diarios franceses, ingleses y norteamericanos, con conmovedora unanimidad, saludan con simpatía al consorcio de Madrid. Desde París, la masonería ha expresado su alta aprobación por boca de Martínez Barrio. La masonería ha definido precisamente al general Miaja como hombre apto para "negociar" con Franco. ¿Negociar? El consorcio de Madrid, en el entusiasmo de su subida al poder, oída sencillamente tres aspectos fundamentales de la situación: 1) que la España roja ha perdido la guerra civil y que ahora es un cántaro de barro frente a la armadura de acero del Generalísimo Franco; 2) que el Generalísimo Franco es un jefe "un jefe militar y político" de primer orden y no un títere del tipo de Azaña o Negrín o Miaja; 3) que quien ha perdido, se rinde o bien sucumbe.

Franco, como buen gallego, deja decir. Entre tanto da los últimos toques a la gran máquina militar que tiene a sus órdenes. La ofensiva final está pronta y es imminente. En el primer momento, frente al coro unánime de todos los Miaja, los Casado, los Besteiro, y los diversos Vasconcellos de Madrid, nos ha entrado por un instante la duda de si esta gente obra en realidad seriamente. Con impresionante unanimidad, todos los procuradores de la quiebra han atacado con frases violentas la política vergonzosa de aquellos dirigidos que llevan al pueblo al desastre y luego, cuando llega la hora de rendir cuentas, toman las de Villadiego al extranjero con el botín robado, en avión o a bordo de un complaciente barco extranjero, aunque sea de guerra. "¡Es una vergüenza! ¡Es una infamia!", han gritado a coro todos los microfones de Madrid, detrás de cada uno de los cuales un general derrotado o un anarquista arrepietido hablaban a las multitudes de España y a las multitudes del mundo.

La tranquila fuga de los ministros de Negrín, con la de las respectivas "pasionarias" bien provistas de pieles, joyas y otros elementos de lujo, confirman la impresión de hallarnos frente a una "zarzuela" típicamente madrileña, que sirve para difrazar una maniobra subterránea de las grandes democracias. La comedia de Barcelona continúa en Madrid. Han cambiado solamente los escenarios y los actores. Francia e Inglaterra han reconocido a Franco porque no podían hacer otra cosa. París y Londres esperaban de parte de la España Nacional una gran explosión de agradecimiento que no ha tenido lugar. La España Nacional y nervudo, cual la manera del arado que no ha mucho hacía reverdecer los altozanos de nuestro terruño tarareando las jotas y aires de la Tierra, se alza en alto y su voz, tantas veces mutilada, esta vez se impone y con expresión fuerte, llena y continuada, apagando los murmullos y voces de los demás retumba en el aire: ¡Viva el pueblo español, imperialista, disciplinado, con justicia y trabajador!

Miguel Hidalgo

cional se ha limitado a registrar el reconocimiento con cortés dignidad. Nada más! En Burgos, París y Londres han tenido la sensación de que las cosas de España no marchan como esperaban. El Gobierno de Franco ha elegido precisamente el día del reconocimiento franco-italiano para afirmar públicamente sus sentimientos de afecto a Italia y Alemania y a Portugal. Los diversos Shylock de Londres, que se habían apresurado a ofrecer a Franco los capitales de Israel prometiéndose un buen negocio y facilidad de pagos, se han oído decir: "Gracias, no fumo", con la gentil altivez propia de la gran España.

La maniobra tiende sencillamente a salvar "políticamente" a los amigos españoles de Londres y París, de suerte que, a través del juego de la amnistía, puedan cómodamente situarse y enclufarse en los altos puestos para representar los intereses financieros, políticos y militares de Francia y de Inglaterra, con el fin de maniobrar subterráneamente, según

LOS NUEVOS FENICIOS

El idealismo de Roosevelt

Dada la extensión territorial de los Estados Unidos, la nación está superdotada de productos, agrícolas y de primeras materias para la industria, que se ha constituido sobre la base de un mercado mundial, respondiendo al sistema general que rige en aquel país, de dominación económica del mundo. Con la supremacía del dólar sobre todas las demás monedas, conseguida gracias al acaparamiento del oro, y la absorción de los mercados, ha tratado siempre de conseguir la hegemonía económica, que conduce a la hegemonía política.

Las repúblicas suramericanas forman el terreno más propicio para el desarrollo de los planes financieros de los Estados Unidos, y por todos los medios tratan éstos de acaparar sus mercados y apartarlas de toda transacción con otras naciones.

Pero ahora han tropezado en Europa con los países que van adoptando el nuevo sistema económico, que persiguen la autarquía, procuran comprar en el exterior lo menos posible, y buscan el intercambio con otros pueblos que tengan productos sobrantes. Estos países no compran a los Estados Unidos, que exigen el pago en oro, y en cambio adquieren en América del Sur café, trigo, carne, etc. de que ésta tiene superabundancia, a cambio de productos industriales.

Se encuentran, pues, los Estados Unidos con un enemigo formidable que por un lado le cierra sus mercados y por otro, le arrebatada las repúblicas vecinas, y así sus industrias se ven obligadas a despedir obreros, a quienes el Estado tiene que atender y al disminuir el poder adquisitivo de muchos miles de familias, aquéllas sufren otro golpe que les obliga a nuevos despidos, lo que aumenta la población desocupada. De este modo, se encuentra la nación en un círculo vicioso del que no tiene medio de salir y, a medida que aumenta el oro almacenado en las cajas de sus bancos, crece el número de personas hambrientas.

Pero todo, antes de confesar la causa del mal y de tratar de ponerle remedio por procedimientos regulares y hechos. No. Lo que hay que conseguir es el hundimiento de esos países progresivos que se han independizado de su tutela.

Por eso, Roosevelt aparece como un paladín esforzado de la democracia, a la que nadie ataca, y hace creer a sus cándidos súbditos

los típicos métodos de la democracia y de la masonería y con el fin de embarazar la libertad de los movimientos de Franco y, si ello fuese posible, minarle el terreno bajo los pies.

A través del consorcio de la sexta jornada, Francia e Inglaterra esperan vencer en el terreno político interior español la partida que han perdido en los campos de batalla y en el tapete verde internacional. Para salir airoso de la empresa, han creído suficiente echar a un rincón la Rusia soviética, como hicieron en Munich y en otras partes.

Antifascistas, anarquistas, comunistas, socialistas y revolucionarios se matan por las calles de Madrid. Desde los puestos avanzados, las tropas de Franco en la Ciudad Universitaria, siguen, armía al brazo y ojo avizor, las vicisitudes de los combates. La República roja de España acaba, como era de prever, en una carnicería de anarquistas, marxistas, comunistas, socialistas, libertarios, troskistas; en fin, una tortilla roja con todas las de la ley.

POLITICA INTERNACIONAL

Después de la visita de Ciano a Varsovia

La visita que ha hecho a Varsovia el Ministro italiano de Asuntos Exteriores, Ciano, para devolver la que hiciera su colega polaco a Roma, ha contribuido a precisar las relaciones políticas entre los dos países en una forma que, tenida cuenta de las modificaciones ocurridas en los últimos años, puede ser calificada de oportuna y alentadora.

La política de ambas naciones estaba ya asentada sobre bases firmes: a la solidez inmovible del Eje Berlín-Roma corresponde la alianza franco-polaca. Este hecho, sin embargo, no tiene por qué ser considerado necesariamente, gracias a la declaración germano-francesa de 6 de diciembre último, como expresión de un antagonismo. No han mostrado, por lo demás, los acontecimientos del mes de octubre pasado que Polonia puede lograr positivas ventajas, satisfaciendo reivindicaciones que estima fundadas, en una colaboración con las potencias del Eje.

Italia y Polonia se encuentran territorialmente tan distantes una de otra, que no ha habido ocasión para estipulaciones especiales. Lo que ambas estiman como coincidente en sus políticas es, según se desprende del "comunicado", el estar puestas una y otra al servicio del orden y la justicia, y además, según ha hecho resaltar el Ministro polaco de Asuntos Exteriores, el espíritu de responsabilidad ante el futuro y confianza recíproca de que ambas están animadas. También Alemania es del convencimiento que sobre tales bases, cuando se carece de segundas intenciones, se puede llevar a cabo en la práctica una labor fecunda, y desea, igualmente, en virtud de una convicción íntima, ver aplicados esos fundamentos en toda relación política entre Estados.

Pero a nadie se le ha escapado que, precisamente durante la visita del Ministro italiano, ciertos sectores polacos se han dedicado a manejos y actuaciones cuyo sentido es lo más opuesto posible a tales fundamentos. Nada se hará por el restablecimiento de la confianza mientras esos sectores estén tratando de probar la posibilidad de que una política futura tenga abiertos ante sí dos caminos diferentes. Ciertamente que es importante y tranquilizador el que los círculos autorizados y la prensa polaca más seria, se hayan alzado violentamente contra esa utilización de elementos irreflexivos para fines perturbadores de la paz y que ponen en peligro la política del país. Pero semejantes manifestaciones periodísticas no bastan a asegurar a los demás que esa política ha de seguir su línea recta; la pretensión de obtener seguridades estará justificada en tanto no se pruebe que la política nacional no está determinada por otros elementos que los que son responsables de ella.

¡Español! Utilizando los beneficios del Correo Aéreo establecido por el Caudillo, beneficios los intereses y haces obra nacional. Infórmate en las Oficinas de Correos. Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo que hacen escalas en Zaragoza, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas. Los giros postales pueden cursarse por vía aérea, abonando un sobreporte de 25 céntimos por giro.

Precisamente la circunstancia de que el Gobierno polaco haya estimado necesario, con ocasión de la visita del Conde Ciano, el subrayar aquellos postulados de su política, debe considerarse que constituye para él el deber (en todo caso, así lo espera Alemania) de oponerse decidida y eficazmente a corrientes que tan sólo son capaces de dañar y menoscabar su política.

El acto del día 19 en Zaragoza

El domingo, día 19, pronunciará una conferencia el distinguido escritor y Consejero Nacional don Rafael Sánchez Mazas, que fue uno de los fundadores de la Falange y colaboró intensamente con José Antonio. Recientemente liberado de la tiranía roja e incorporado a la España Nacional, la conferencia del Sr. Sánchez Mazas ha despertado gran interés.



Benavente fué amonestado por Negrín

Habana.—El anciano comediógrafo don Jacinto Benavente que había llegado a Valencia el 5 del actual en uno de los frecuentes viajes que hace desde Madrid, para proveerse de algunos alimentos, fué abordado por los periodistas que le interrogaron acerca de la situación de Madrid y de si era cierto que la mayoría del elemento civil y gran cantidad de militares eran partidarios de la rendición, contestó lo siguiente: "¿cómo quieren ustedes que no sean partidarios de la religión, los religiosos; del arte, los artistas; de la música, los músicos; de las corridas de toros, los toreros y de la rendición, los rendidos?".

—¿Pero se han rendido ya?, exclamó asustado un redactor de "El Pueblo". —De hambre, sí, señor—contestó Benavente,—hace tiempo que lo están. Otro periodista terció diciendo: —¿Formalidad, don Jacinto, queremos que nos hable usted en serio! —¿Pero le parece a usted poco serio eso de que en Madrid estamos ya rendidos por el hambre? Horas después, un enviado de Negrín, que había llegado a Valencia poco antes que Benavente, visitó a éste en el Hotel Regina y le entregó un oficio amonestándole severamente por aquellas frases que entonces fueron notificadas a Negrín por la oficina de censura de prensa.

Advertisement for D. Domingo Martínez Angulo, announcing his death on March 17, 1938, and providing details for his funeral.

Advertisement for D. Benita García Calahorra, announcing her death on March 10, 1939, and providing details for her funeral.

LA NOCHE DE ESPAÑA

Así se deshizo un estado

Para documentar rigurosamente la razón y legitimidad de nuestro Movimiento, nos llega, precisamente, de Roma, un libro magistral. Se titula "La disintegración del Estado" y es el primero de una serie que servirá al sugestivo tema "La guerra civil en España". Aparece editado por el "Instituto per gli studi di Politica Internazionale". Con él se presta un gran servicio a nuestro Movimiento, pues da luz y esclarece las sombras que abrumaron a España en la noche larga y triste del período republicano, que pone fin a la España de Franco, en el amanecer del Estado a la promesa Nacional-sindicalista.

Es su autor el General Francisco Belforte, y a manera de significativo punto de arranque, transcribe en el comienzo unas palabras de "Il Popolo" — número de 26 junio 1937—, por cierto que muy sugerentes, que vienen a recordarnos aquellas bravatas maneadas por el marxismo, asegurando que España sería la tumba del Fascismo. "La hipótesis contraria — dice, y dice bien — es más admisible: España será la tumba del marxismo". La obra, a la que en la serie se-

Bibliografía

La hija de la Alhambra. Novela por Concepción Castella de Zavala. Volumen XXXIII de la novela. Rocio. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8. Sevilla. El Alcázar de las perlas, la incomparable joya granadina tiene para cuantos la miran con ojos de poeta, innumerables encantos y es fuente perenne de inspiración y de ensueño. La ilustre novelista Concepción Castella de Zavala, nacida en la sombra de la Alhambra, no podía sustraerse a su hechizo, y ha imaginado, al rumor encantador de sus fuentes musicales, una novela, llena de inspiración y de un atractivo argumento, que se lee con creciente interés y que en sus páginas parece hacer esperar el perfume delicioso de los carneses y sentir el encanto de las motas granadinas. Un argumento, admirablemente desarrollado, junta la realidad con la leyenda y cautiva al lector identificándolo desde las primeras páginas, con los personajes y con el ambiente de la novela. Como todas las obras de esta distinguida, escritora el lenguaje es cultísimo y el léxico de una riqueza excepcional en palabras de raíz árabe, que sólo se aprenden

en aquella deliciosa ciudad andaluza. Con artística portada a dos tintas se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

CASINO DE NUMANCIA

Se advierte a los señores socios de este Casino que, por orden de la autoridad militar, quedan requisados sus salones para servicio de hospital, a partir del día 14 del mes actual. La Junta Directiva del Casino confía en los sentimientos humanitarios y patrióticos de los señores socios y segura está que continuarán en estas circunstancias prestando a la Sociedad su cooperación más entusiasta. Gestionamos acomodar a la Sociedad provisionalmente en otro local, lo que se comunicará a los señores socios en momento oportuno. Soria, 13 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Presidente, Maximino de Miguel.

El Hogar del Herido y Frontes y Hospitales necesitan de la ayuda material de todos. Llevad vuestros donativos.

Información de la provincia

LUBIA Suscripción de "Auxilio a Barcelona". Gregorio Jiménez, 5 pesetas; Constantino Gonzalo, 10; Primitivo Martínez, 1; Gumersindo Molina, 45; Galo Calonge, 12; Modesto Recio, 15. Marcelino Gallardo, 20; Juan Verde, 2; Pantaleón Lázaro, 13; Jacinto Lázaro, 19; Eugenio Mateo, 41; Eugenio López, 50. Tiburcio Soria, 25; Pío Gil, 10; Felipe Molina, 25; Juán Lafuente, 15; Fausta Jiménez, 14; Dorothea Calvo, 125. Estanislao Alvaro, 15; Ciriaco Díez, 2; Patricio Peralta, 11; Valeriano Peralta, 4; Juan Recio, 15; Rufino Baños, 20. Matías Díez, 12; Pedro Díez, 5; Julián Calvo, 13; Gregorio Gómez, 1; Lucio Alvaro, 35; Basilio Ayllón, 23. Agapito Lafuente, 2; Valentina Lafuente, 20; Florencio Lafuente, 15; Hipólito Lafuente, 35; León Ayllón, 40; Ricardo Delgado, 15. Anselmo Monge, 25; Petronila Cuervo, 10; Gregorio Ayllón, 25; Mauricia Martínez, 34; León Lafuente, 15; Juan Gil, 10. María Valero, 2; Candelas Liso, 25; Francisco Jiménez, 10; León Ayllón, 20; Basilio Ayllón, 20; Eugenio López, 20; Modesto Recio, 15; Juan Gil, 10. Total, 852,25 pesetas.

VELAMAZAN Relación de las cantidades con que cada uno de los vecinos de esta villa ha contribuido para poblaciones liberadas. Alejandro Rodrigo, 30 pesetas; Francisco Rodrigo, 9; Pedro Reillo Mateo, 0,90; Víctor Muñoz, 18; Manuel M. Martínez, 450; Gregorio Rodríguez, 19,50; Santiago las Heras, 750. Gregorio Martínez, 10; Arsenio Antón, 9; Jacinto Yubero, 750; Nicolás Garijo, 750; Melchor de Miguel, 450; Valentín Sobrino, 9; Mercedes Muñoz, 2. Pablo Reillo, 1; Cesáreo Moreno, 750; Isaias Muñoz, 150; Marcelino Muñoz, 240; Josefa Cabeza, 3; Emilia Sobrino, 3; Justa de Miguel, 9,10; Victoriano Martínez, 26; Juana Antón, 450. Bonifacio de Miguel, 3; Juan Sobrino, 9; Julián Muñoz, 24; Miguel Peña, 20; Julián Sobrino, 22,50; Pedro Sobrino, 19,50; Catalina Sobrino, 18. Petra Cabeza, 150; Domingo Ortega, 150; Constancio Sobrino, 3; Casimiro Muñoz, 4; Lázaro Latorre, 450; Fidel Galgo, 150; Petra Sobrino, 3; Timoteo Matamala, 0,90; Juan Moreno, 0,90. Damián Sobrino, 8; Marcos Rodrigo, 0,90; Valentín López, 10; Donato Muñoz, 720; Milagros Muñoz, 1; Julián Hergueta, 15; Celestino Galgo, 1050. Juan Garijo, 3; Aquilino Ajenjo, 2; Crispin Muñoz, 30; Pedro Muñoz, 1; Dorothea Cabeza, 12; Marcos Sobrino, 12; Adrián Martínez, 12; Zoila de Miguel, 3. Angel Galgo, 750; Pedro Barca, 9; Lorenzo Rodrigo, 10; Tomás Peña, 1250; Plácido Muñoz, 12; Tomás Yubero, 12; Juan Muñoz, 24; Juan Galgo, 8. Nicasio Yubero, 1; Félix S. Antón, 20; Manuel Barca, 850; Fructuoso Martínez, 12; Eusebio Galgo, 5; Macario Muñoz, 750; Justo Muñoz, 0. Victoriano López, 0,90; Manuel M. Muñoz, 9; Felipe Muñoz, 11; Federico Martínez, 9; Gabino Miguel, 0,90; León Antón, 1050; Maximino de Miguel, 750. Joaquín Sobrino, 9; Bernarda Muñoz, 3; José Yusta, 3; Indalecio Muñoz, 8; Juan de Miguel, 5; Victoriano de Miguel, 3; Pa-

blo Muñoz, 3; Cipriano Muñoz, 9. Dámaso Muñoz, 150; Bernabé Bermejo, 3; Manuel Moreno, 17; Juana Muñoz, 3; Catalina Martínez, 260; Florentino Goivano, 3; Celedonio Muñoz, 10. Damián Rodrigo, 6; Pedro R. Yubero, 0,90; Adolfo Redondo, 57; Juan Moreno, 4; Victoriano Yubero, 1; Venancio Yusta, 1350; Francisco Sobrino, 24. Félix S. Barca, 1350; Manuela Yusta, 3; Librada Yubero, 3; Zacarías Sobrino, 18; Ciriaco Yubero, 2; Sotero Ballasteros, 2250; Anastasio Tundidor, 10. Mateo las Heras, 12; Félix S. Yubero, 9; Tomás Muñoz, 12; Bonifacio Sobrino, 1050; Eugenio Sobrino, 19; Santiago Arribas, 1; Antonio Jarabo, 3. Elías Muñoz, 10; Emilia Yusta, 3; Nicolás Rubio, 3; Aniceto Pastora, 3; Crescenciano Yáñez, 9; Inocencia Muñoz, 150; Eustasio Arribas, 0,90; Miguel Muñoz, 150; Rafaela Barca, 150. María Sobrino, 150; Mateo Muñoz, 150; Dominica Barca, 150; Felisa Pacheco, 3; Eleuterio Martínez, 250. Suma total, 1.038,50 pesetas.

Junta de Beneficencia de la provincia de Soria Relación de las cantidades ingresadas por los dueños de Hoteles, Fondas, Casas de Huéspedes, Casas de comidas, Pensiones, Bares, etc., de esta capital durante el mes de febrero último por el concepto de "Días semanales del Plato Único y Sin Postre". Hotel Comercio, 391,15 ptas.; Hotel las Heras, 302,85; Juan Ivars Carrió, 36,80; Perfecta Martínez, 71,10; Hijas de Paulino Martínez, 96,90. Pensión Pilar, 220,45; Pensión Romero, 430,47; Bar "Sol", 161,80; María Sanz, 44,95; Antonio Uceero, 29,50. Pilar Valero, 52,20; Hijos de Felisa Ramos, 38,40; Dominica Villa, 89,12; Parador del Ferial, 207,60; Felipe Ruiz, 96. Agustín Laseca, 40,55; Bar "Burgales", 5,85; Francisco García, 33,52; Bar "La Moderna", 70,40; Tomasa Gutiérrez, 14,35. Bar "Plus Ultra", 111,05; Miguel Lavilla, 45,20; Aurelio de Marco, 20,35; Bar "Ajo", 18,80; Vda. de Cirilo Ruiz, 10,90. Viuda de Pedro Ugeero, 44,45; Manuel del Amo, 13,80; Clemente Gonzalo, 6,50; Alfonso Ginés, 19,85; Alejandra Romero, 9,90; Juan Sanz López, 14,40; Heliodoro de la Iglesia, 9,20; Mariano las Heras, 24,40; Francisca Sanz, 11,20; Patrocinio Monteagudo, 18. Total, 2.805,76 ptas. Lea V. miércoles y sábados "El Avisador Numantino"

AUSEJO DE LA SIERRA Modesto Herrero, 2 pesetas; Lucio Castaño, 0,50; Zacarías Solano, 1; Román Martínez, 3; Dionisio Hernández, 1; Eugenio Hernández, 0,50. Eugenio Tutor, 3; Eladio Hernández, 8; Casimiro Heras, 1; Julián García, 0,50; Cipriano Frías, 0,50; Antonio Herrero, 2. Marcos Hernández, 0,50; Melquíades García, 0,50; Anselmo Heras, 2; Angela García, 1; Sinforo Martínez, 1; Gregorio Santacruz, 0,50. Emilio Antón, 1; Victorino Sobrino, 5; Zacarías Sanz, 3; Jacinto Ligos, 4; Benito Celorrio, 2; Casto García, 1. Florentino Mingo, 0,70; Toribio Lerma, 2; Manuel Lerma, 1; Zoila Arancón, 1; A. Domingo Romo, 1; Tomás García, 1,50. Andrea Lerma, 1,50; Cirilo Martínez, 1; Emeterio Rodríguez, 1; Francisco García, 1; Basilio García, 1; Eustaquio Rodríguez, 1; Victoria Ramírez, 0,70; Felisa Lerma, 2; Vicenta Lerma, 2; Zoila Antón, 0,70. Marcos Gómez, 2; Desideria Morales, 1; Mercedes García, 1; Demetrio Casado, 1; Fernando Cascaete, 0,50; Felipa Heras, 1,40. Felisa Álvarez, 1; Ceferino Arancón, 0,70; Cayo del Río, 1; Pedro Abad, 1; Angel Matute, 0,25; Petronilla Ramírez, 0,75.

Inspección de Primera enseñanza de Soria

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en escrito que dirige a esta Inspección, dice lo que sigue: "Siendo necesario dotar a las Escuelas nacionales de libros que respondan al espíritu del glorioso Movimiento Nacional, como refojeo exacto de nuestro pasado histórico en orden cultural y patriótico, y habiendo sido citados por el Instituto de España los libros a que hace referencia la orden de 11 de abril último (Boletín Oficial del 15) esta Jefatura cumpliendo órdenes comunicadas por el Excmo. Sr. Ministro dispone: 1.º Los Inspectores Jefes de cada provincia antes del 15 de abril próximo se dirigirán a la Secretaría de Publicaciones del Instituto de España pidiendo para cada una de las Escuelas de la provincia, mixtas, unitarias y Secciones de Graduados, los ejemplares de cada uno de los libros que siguen: 2 ejemplares Historia de España, primer grado, a 2 ptas., 4 id.; 3 ejemplares Historia de España 2º grado, a 350 ptas., 1050; 1 ejemplar de Aritmética y Geometría, a 2 ptas., 2; 2 ejemplares Manual de Hig. y Fisiología, a 2 ptas., 4; 2 ejemplares Análisis Gramatical, a 250 ptas., 5; 2 ejemplares Antología de Literatura, a 375 ptas., 750; 1 ejemplar Epitome de Gramática, a 225 ptas., 225. Total, 3525 pesetas. 2.º Los Inspectores Jefes, Jefes de Sección Administrativa y Habilitados de cada provincia to-

El abastecimiento y consumo del aceite

Por el ministerio de Industria y Comercio se ha dictado la siguiente orden: Ilmo. Sr.: Las actuales circunstancias por que atraviesan la producción, abastecimiento y consumo del aceite en la España Nacional, así como la extraordinaria importancia que, tanto para el consumo interior como para nuestra exportación, tiene este producto aconsejan una especial vigilancia e intervención de las actuales existencias del mismo y de los fines a que ellas puedan destinarse. Por ello, es de urgente necesidad que el Organismo creado para regular cuanto al aceite de oliva se refiere tenga en su mano el control de las existencias que posee actualmente la España Nacional, a fin de que, con perfecto conocimiento de las necesidades de orden militar, consumo civil y de exportación, pueda administrarlo con el mayor provecho y beneficio, teniendo en cuenta las directrices que expongan los Servicios Nacionales competentes y conjun-

ANUNCIOS GENERALES

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2º SORIA IMPORTANTE Se venden novillas y sementales holandeses, procedentes de la montaña de Santander. Verlos en Burgo de Osma, locales de la Vda. de D. Victoriano Aguirre. Quiere V. aprender a conducir automóviles? No lo piense. Cabeza le enseñará Real, 9, 2º. Garganta, nariz, oídos Dr. AGERI CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 5 Numancia, 2, 3.º.—Soria Juan M. Mascías DENTISTA Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 General Mola, 8. SORIA

"La Catalana" COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierras, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9 Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909) CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000 Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA EN CAPITALES OCUPADAS SEVILLA: calle Sierras, 20 y 22 ZARAGOZA: Plaza de España, 4 Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON Plaza del General Franco, nú m. 6 - 2º - Teléfono núm. 14

BANCO HISPANO AMERICANO En cumplimiento y a los efectos del artículo 71 de los Estatutos Sociales, se anuncia al público que ha sufrido extravió el resguardo transmisible núm. 1.086 expedido el 20 de abril de 1928, por la Sucursal de Soria, a favor de don Teodoro Romeo Cuartero y doña Pilar Lorenzo Martínez Conde, indistintamente, comprensivo de pesetas nominales 1.000, en dos acciones preferentes 7% Compañía Telefónica Nacional de España, números 347697/98. Soria 15 de marzo de 1939.—El Director, Joaquín Martón Poblador. GANADERO.—Se necesita para el ganado mayor de este pueblo, desde la fecha hasta San Miguel en Septiembre, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes, al señor Alcalde, por término de ocho días. Portillo de Soria, 10 de marzo de 1939.—III Año Triunfal. MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 1. SIRVIENTA.—Se desea sirvienta de 18 a 55 años, para señora sola; nada de equitativa. Para informes, Ignacia Martínez, en Gómara

COCHE A SEVILLA.—Plazas disponibles, para los días 15 al 18 del corriente. Informes en esta Administración. VACA.—Se vende una vaca recién parida, con o sin ternero, y una ternera desvezada de 4 meses. Dirigirse a Felipe Juanas, Almazán. MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superfinis y jornales, sin prima mínima. Para informes, al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja, 2. Soria.

VENDO Fábrica de Gaseosas, 1.000 botellas, 30 sifones, 4.000 tapones corona, jarabera, lavador botellas y demás útiles. 2.700 pesetas. José Carrasco, en Trévago. VACANTE.—Se anuncia vacante la plaza de pastor-cabrero de este pueblo, con la dotación que el agraciado convenga con el vecindario. Quien le interese, puede presentarse a tratar con el señor Alcalde, en plazo de 15 días. Rebollo de Duero, marzo 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Carazo.

SUBASTA DE PASTOS.—El día 26 del actual, a las 10 de su mañana, tendrá lugar en esta Alcaldía, la subasta de pastos del Quinto de Castellanos, propio para 300 laneros. Arévalo de la Sierra (Soria), a 8 de marzo 1939. III Año Triunfal. El Alcalde, Ciriaco Sanz.

JABON CRISOL Concesionario en Soria (capital): Francisco Yagüe La Pter Sevillana.—Gral. Mola, 13.—Soria

Banco Español de Crédito Servicios Centrales: Burgos 408 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el cambio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo. CHOPOS.—Se venden unos 200 árboles de chopo en buenas condiciones y próximos a la carretera. Para tratar dirigirse al Ayuntamiento de esta villa. Pobar a 8 de marzo de 1939 III Año Triunfal.—El Alcalde, SATURNINO CRESPO. —PERDIDA de cinco mulas, extraviadas en la villa de Almazán, todas ellas marcadas en la cadiñada con una V. Se ruega a quien las haya visto o recogido lo comunique a la Inspección Municipal de Almazán. PERDIDA de una mula de color castaño, rozada por los hombros. Se ruega a quien la haya encontrado se dirija a don Julián González, en Villabuena. CAMIONETA.—Marca Chevrolet cuatro cilindros, dándose a toda prueba. Dirigirse a Miguel Rupérez, San Leonardo. PERDIDA de un becerro negro bragado, de un año; se extravió hace varios días del monte Valonsadero. El que lo haya recogido dirijase a su dueño, Manuel García, Zapatería, en Soria. TERNERO.—Se vende un ternero de ocho días, por haberse muerto la madre. Para tratar, con su dueña, Cándida Calvo Benito, en La Cuenca. CENTRAL ELECTRICA se vende. Compónese de un alternador trifásico de 750 Kv.; un transformador elevador de 750 Kv.; un reductor de 3; seis kilómetros de línea Soria-Rábanos, de hierro galvanizado de 3 mms. y red de distribución para el pueblo, de cobre, a 3 mms., etc., etc. Puede verse funcionar. Dirigirse a Vicente Álvarez, en Soria.

COCHES usados de varias marcas en buen estado.—Buick 8 cilindros cabriolet.—Singer 13 HP.—Citroen C6 7 plazas.—Ford 17 HP.—2 plazas.—Vauxhall 14 HP.—Renault Celtaquatre.—Fiat 521 7 plazas. Pida informes a DORIA Y CIA. PAMPLONA. GUARDA.—Se halla vacante la plaza de Guarda de campo y monte del pueblo de Adradas con la retribución necesaria para su mantenimiento de una familia. Solicitudes por 15 días, dirigidas al Sr. Alcalde, pasados los cuales se proveyerá. Adradas 8 de marzo de 1939.—III Año Triunfal. El Alcalde, Raimundo Huerta. FINCAS.—Se venden en Torrelepaja (Zaragoza) un lote de fincas juntas o separadas y una casa sita a doscientos metros del pueblo, con grandes cocheras y abundantes locales. Para más pormenores dirigirse a don Crescencio Caballero en Calatayud, calle del Obispo, núm. 2. Se darán facilidades para el pago. CEREALINE Alimento concentrado de Extr. de cereales y leguminosas Sustituye con ventaja a la leche y caldo. De venta en todas las FARMACIAS Eloy Amestoy Berdonces Médico y Dentista RAYOS X Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc. General Mola, 9. 1.º de Soria Consultas de 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
ANO .....	750	PESETAS
SEMESTRE .....	400	íd.
TRIMESTRE .....	250	íd.
EXTRANJERO, DOBRE PRECIO.		
EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.		
Tlf.º 52	APARTADO DE CORREOS, NUM. 9	

# EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGUSTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION.

## CRONICA DE GUERRA

### Invitación a la paz

¿Qué ocurre en el frente enemigo, en toda esa extensa zona roja que aun padece su propia ficción política y social? En vano intentan explicar sus radios lo que allí ocurre; en vano intentamos explicárnoslo nosotros.

Los periódicos extranjeros han dado ciertas versiones. Los que se han acercado a los microfones de las radios enemigas han dicho: ¿por qué y para qué se lucha dentro de esa triste zona? ¿Es por la paz? Pues la paz ha de hacerse y en plazo breve, por la acción decisiva de nuestras armas, que la llevarán en las puntas de las bayonetas hasta el último rincón de la España que espera su liberación.

El que quiera la paz tiene un camino abierto: Levante su fusil en alto y venga a nosotros. Cientos de miles de soldados lo hicieron antes, y desde ese instante, aquellos que esgrimían sus armas contra España, son nuestros hermanos. Cuantos participaron en el horror inhumano de los 33 meses de matanza, saqueos e incendios; quienes por acción u omisión hicieron posible el gran crimen contra España, son por igual responsables. Si alguno en la ho-

## NOTICIAS

**Imposición de brazaletes.** — El domingo último, a las once y media de la mañana, tuvo lugar en el Hospital del Sagrado Corazón, el acto solemne de imponer medallas y brazaletes a las enfermeras del último curso.

Asistieron a tan patriótico acto los miembros integrantes de la Delegación de la Cruz Roja. Ocupaban la presidencia de honor doña María Moreno; Presidente Delegado, don Eloy Sanz Villa; Colegado, don Eloy Sanz Villa; don Félix Sánchez Maló, Vicepresidente de la Junta; Comandante Graño; don Andrés Salcedo, Contador, y las Vocales doña Andrea Herrero, doña Eloísa de la Fuente y la Secretaria señorita Felicitas Plaza.

El señor Sanz Villa pronunció vibrantes palabras sobre la significación de aquel acto que se celebraba, enalteciendo la labor realizada por las enfermeras que con amor y altruismo han seguido todo el curso.

Finalmente se procedió a la imposición de medallas y brazaletes.

\*\*\*

**El valor de la peseta nacional.** — París.—La Bolsa de Londres—escribe el crítico financiero de "L'Epoque"—ha iniciado la cotización oficial de la peseta nacional. La City rinde también homenaje a la victoria del Ejército Español.

Así como hasta el presente Londres cotizaba a 117 pesetas de Madrid, la libra, cuando apenas eran negociadas, ahora fija el cambio de 42'45 pesetas, que es el de la moneda victoriosa.

París, con su costumbre de llegar retrasado, no ha seguido todavía el ejemplo de Londres, pero es de esperar que le imite pronto. La devolución a España de los 1.800 millones, valor del oro depositado en el Banco de Francia, tiene importancia. "La joven divisa nacionalista está muy pedida".

\*\*\*

**Incendio en un pinar.** — Según informa el Comandante del puesto de la Guardia Civil de Navaleno, sobre las doce horas del día nueve del actual, se declaró un incendio en el monte pino, propiedad del Estado, enclavado en aquel término municipal y paraje denominado "Las Tarugueras".

El fuego recorrió una extensión de nueve a diez hectáreas, quedando sofocados unos cuatrocientos pinos en resinación.

El siniestro se considera casual, habiendo trabajado intensamente para su extinción la Guardia Civil, guardias forestales y vecinos de Navaleno.

\*\*\*

**Nombramientos.** — Han sido nombrados Inspectores Provisionales de Primera Enseñanza de la provincia de Soria don Juan García Flores y don Augusto Zabaiaur.

\*\*\*

**Aniversario.** — El día 17 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Domingo Martínez Angulo.

Todas las misas que se celebren en Santo Domingo y las que se digan a las ocho y media y nueve en Santa María la Mayor, dicho día 17, se aplicarán por el alma del finado.

Renovamos a su apenada hija doña María, hijo político don Pedro Beltrán y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

\*\*\*

**Te Deum en la Colegiata.** — El domingo último, a las diez y media, se celebró en la I. I. Colegiata de San Pedro solemne Te Deum en acción de gracias por la elección y coronación del Sumo Pontífice Pío XII. Al acto asistieron las autoridades civiles y militares de Soria, Jeraquías del Movimiento, representaciones de centros oficiales y organismos de la ciudad y numerosísimos fieles.

Después del Te Deum se celebró una Misa.

\*\*\*

**PASTOR.** — Se necesita en el día, para guardar ganado lanar. Dirigirse a Joaquín Borobio, en Almenar.

\*\*\*

**SE VENDEN varias fincas en Quintana Redonda (Soria), una casa, parte de algún corral de ganado y algún pino.**

Para tratar, con su dueño, en Soria, Caballeros, 15. 2.ª derecha.

## AL CERRAR

### Noticias de última hora

Una vez entregadas por el representante suizo las cartas credenciales que le acreditaban como tal, conversó con S. E. el Generalísimo, retirándose después con el mismo ceremonial. Seguidamente regresó al Hotel Condestable.

Con la misma ceremonia, se celebró media hora después la presentación de las cartas credenciales del Ministro plenipotenciario de Polonia en España, quien hizo idéntico recorrido que el diplomático anterior. Durante el trayecto fueron objeto los representantes de Polonia y Suiza de las muestras de simpatía del numeroso público que presenció el paso de la comitiva.

**Subsidio familiar**

**Burgos.** — El próximo domingo día 19, nuestro Caudillo, S. E. el Generalísimo Franco, recibirá una familia de cada una de las provincias españolas para hacerle personalmente entrega del primer beneficio resultante de la Ley de Subsidio Familiar. La Comisión estará formada por el matrimonio de mayor número de hijos de cada una de las provincias liberadas.

**La biografía del Caudillo en Alemania**

**Burgos.** — En la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda se ha recibido una carta de la señora de Papan, hija de Von Papan, ex-canciller del Reich, solicitando autorización para traducir al alemán la biografía del Caudillo, una semblanza de Franco en bida a la pluma de Maure Morinho. La señora Papan, después de hacer un elogio de la figura del Generalísimo y del libro del señor General Martín Moreno; Ayudantes de S. E. el Generalísimo Franco y el Jefe del Gabinete Diplomático, Sr. Oliván.

**Miguel Primo de Rivera en Burgos**

**Burgos.** — Ha llegado a esta ciudad Miguel Primo de Rivera, después de haber sufrido horrible cautiverio bajo el dominio de los rojos.

Se trasladaron a Vitoria, para recibirle, su esposa, hermanas y varias personalidades de Falange, así como el Gobernador Militar de Alava y numerosos afiliados.

Llegó Primo de Rivera en un avión procedente de Palma, y al aterrizar éste apareció el ilustre viajero con uniforme de boina roja y camisa azul. Fue un momento de intensa emoción cuando abrazó a su esposa, a sus hermanas y a los camaradas que le esperaban. Exclamó: ¡Si esto lo viera José Antonio!

Inmediatamente salió en automóvil, con sus familiares, para Burgos, y uno de estos días será recibido por el Generalísimo, al que expresará su gratitud y el deseo de servir a España.

**Las juventudes socialistas**

**Burgos.** — Las juventudes socialistas de Madrid han publicado un manifiesto para hacer constar que dejan de formar parte de las asociaciones libertarias, reconociendo la equivocación de haber secundado la acción de los comunistas.

**El caos madrileño**

**Madrid.** — Actúan los tribunales militares instruyendo diligencias para exigir responsabilidades a los jefes y oficiales que tomaron parte en la lucha contra el Comité de Defensa. Parece ser que el promotor de la sublevación comunista es el Teniente coronel Barceló.

Los periódicos madrileños atacan furiosamente a los comunistas, prodigándoles insultos, y dicen que sólo anhelan obtener la

## Junta de Beneficencia de la provincia de Soria

**Recaudación de las cuotas por las suscripciones "Días Semanales del Plato Único y Sin Postre" de los vecinos cabezas de familia con residencia en esta capital.**

En cumplimiento de lo dispuesto por la Jefatura del Servicio de Beneficencia y Obras Sociales en órdenes relacionadas con la recaudación de las cuotas que deben satisfacer los vecinos cabezas de familia con residencia en capitales de provincia por las suscripciones "Días Semanales del Plato Único y Sin Postre", he acordado lo siguiente:

Primero.—Queda sin efecto la cobranza domiciliaria de recibos por las suscripciones citadas en el período voluntario de cobro.

Segundo.—En el mes de la fecha (y sin perjuicio de las normas que se señalarán por mi autoridad a su debido tiempo, para los meses sucesivos) los recibos correspondientes a las cuotas por las repetidas suscripciones serán satisfechos por los vecinos cabezas de familia en el local de la Junta de Beneficencia de la provincia habilitado a tal objeto, y sito en la calle de SANTO TOME, número 1. A. piso primero, izquierdo, desde el día 16 al 25 del mes en curso, ambos inclusive, y horas siguientes:

Por la mañana, de nueve y media a once y media, y por la tarde, de cuatro a ocho.

Los suscriptores ingresarán las cuotas correspondientes al mes de febrero próximo pasado, previa entrega del correspondiente recibo sellado por esta Junta y autorizado por el Secretario-Administrador de la misma.

Tercero.—Aquellas personas que no satisfagan antes del día 26 del mes de la fecha el importe de las cuotas por el mes de febrero anteriormente mencionado, se pasará a su domicilio a proceder a su cobro, con un recargo del 20 por 100 la primera vez y del 50 por 100 la segunda.

Caso de resistencia, además de los recargos establecidos será impuesta a los suscriptores morosos la multa que estime procedente.

Lo que se hace público para conocimiento de los vecinos cabezas de familia de esta Capital y su más exacto cumplimiento.

Soria, 13 de marzo de 1939. — III Año Triunfal.—El Gobernador Presidente, Javier Ramirez.

## CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE SORIA

**Aviso a los comerciantes e industriales de la zona de las provincias de Madrid, Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real, Jaén y Albacete.**

En virtud de lo interesado por el Sr. Presidente de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil de Madrid, se hace público lo siguiente:

Se ha constituido la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil, número 1, correspondiente a la zona de las provincias de Madrid, Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real, Jaén y Albacete y se pone en conocimiento de los COMERCIANTES E INDUSTRIALES de dicha zona que pueden dirigirse a la Comisión en Bilbao, Gran Vía, 41, (Teléfono 19.794) o a Valladolid, General Mola 14, (Teléfono 1.043), exponiendo cuanto estimen necesario para la reanudación de sus actividades.

Asimismo se hace constar que pueden pasar por esta Cámara de Soria, para hacerles saber lo que han de comunicar a la Comisión en el plazo más breve posible respecto al número de camiones que consideren necesario para el servicio normal de sus negocios, capacidad de carga, etc.

Soria 15 de marzo de 1939. — III Año Triunfal.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

**SECCION FEMENINA**

Preparación a la Comunión Pascual.—Muy en breve se convocará a todas las afiliadas para que asistan a unos Ejercicios Espirituales como preparación a la Semana Santa. Se anunciará oportunamente iglesia donde han de celebrarse, fecha y horas adecuadas para que empleadas y obreras puedan asistir.

No hay que encarecer la asistencia, ya que sois cristianas y sabéis que en el santo tiempo de Cuaresma hay que intensificar las prácticas religiosas para purificar nuestras almas y más firmes en la FE nos sea más fácil el cumplimiento del deber.

**VACANTE DE MEDICO.** — Por no poder atenderla el que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico de la Mutual Sanitaria del barrio de Valverde de Cervera (Logroño), retribuida con el haber anual de 6.000 pesetas, pagadas por meses vencidos.

Las solicitudes podrán dirigirse, durante el presente mes de marzo, al Sr. Presidente de dicha Sociedad.

Valverde, 8 marzo 1939. — El Presidente, Eusebio Lavilla.

## PROBLEMA INTERNACIONAL

### SE AGRAVA LA SITUACION EN CHECOSLOVAQUIA

Se han desarrollado graves sucesos en Checoslovaquia, que pueden influir gravemente en las cuestiones de política exterior.

La prensa de los países democráticos apoya las resoluciones del Gobierno de Praga, mientras que los periódicos alemanes e italianos reconocen la justicia de Eslovaquia para salvarse de la dominación que sufría.

Por lo pronto, lo que parece evidente es que Praga ha obrado con brutalidad excesiva, y desde luego, como hace notar la "Deutsche Allgemeine Zeitung", característica del Estado checoslovaco. Si bien, como añade el citado periódico, los tiempos han cambiado y los checos no pueden permitírselo todo, como acontecía en los tiempos de Benes. Y después de veinte años de tiranía, los eslovacos tienen perfecto derecho a vivir una vida digna y perfectamente autónoma, con autonomía que les reconocía la tan criticada "tiranía" de los Hapsburgo.

En cuanto a la intervención de Francia e Inglaterra en los sucesos, no sería extraño que llegara a comprobarse. Formaría, en tal caso, parte de la ofensiva que parecen haber iniciado las "democracias" de un tiempo a esta parte, plan que les lleva a querer ganar el terreno perdido, pero a intentarlo con tanta inhabilidad como apresuramiento. Y si no véase el caso de España.

Un periódico alemán no duda en afirmar que ha habido efectivamente una intervención. Dice así el "Danziger Vorposten": "Según las informaciones recibidas, parece que el presidente del Consejo (de Praga), Béran, ha sido animado por los ministros de Inglaterra y Francia a tomar las medidas que amenazan la paz interior de la nueva república checoslovaca. El representante del Reich en Praga ha guardado, por lo contrario, una completa reserva ante estos acontecimientos, que han acabado en unas intromisio-

nes graves en el derecho de los eslovacos y de los ucranianos a administrarse por sí mismos".

Agrava estos acontecimientos el hecho de que ayer entrasen en territorio checoslovaco tropas húngaras, que hoy continúan avanzando en aquel país y han ocupado distintos pueblos.

Parece ser que la acción arriesgada creada a raíz de terminar la guerra europea, y que servía para el desarrollo de la táctica misionera y socialista hallase en trance de desaparecer.

Un telegrama transmitido anoche, por radio, informa que las tropas alemanas han ocupado una ciudad checa y que varias Divisiones germanas, con 200.000 hombres hallábanse dispuestas a penetrar en aquel territorio durante la noche.

Ha sido proclamada la independencia de Eslovaquia y se ha constituido un Gobierno totalitario.

También se ha proclamado la independencia de Ucrania.

## ANUNCIOS

**VACANTE.** — Por traslado ordenado del Sr. Inspector Provincial de Sanidad del que venía desempeñándola, se hallan vacantes, para su provisión interina, las plazas de Titular de Medicina y la de unas 260 familias acomodadas para la asistencia pública domiciliar, con el sueldo anual de 3.500 pesetas la primera y de 6.000 la segunda, satisfechas por trimestres vencidos por la Mancomunidad provincial y al tiempo de la recolección, respectivamente.

Este partido se halla constituido, según clasificación oficial, de este pueblo, como matriz, y Mezquillas, Alcubilla de las Peñas y Torrecilla del Ducado (Guadalajara) como anejos, distando al que más 4 kilómetros de recorrido de buen camino.

Se halla a 6 kilómetros de Barona donde pasa la carretera de Tarazona a Francia, y por esta matriz atraviesa la de dicho Barona a Medinaceli, y a 13 kilómetros de la estación de Miño.

**SUBASTA.** — En el Cuartel de Santa Clara, de esta capital, se venderán en pública subasta, el día 31 de marzo, a las once de la mañana, una yegua apta para la producción, un caballo y un mulo de desecho y dos mulas en período de recría, procedentes del Depósito de ganado de Soria.

La yegua apta para la reproducción será vendida a ganaderos e agricultores. Este anuncio será por cuenta de los compradores.

Soria, 15 marzo 1939. III Año Triunfal.—El Capitán Jefe del Depósito, Iñigo Diarte.

**SIRVIENTA.** — Se desea un sirvienta, de 50 años en adelante, para un señor solo, con buenas referencias, y sin que tenga que salir al campo. Dirigirse a don Luciano Estepa, en Cubo de la Sierra.

**CRADO.** — Casado, competente en agricultura y ganadería, necesario. Dirigirse a Tirso Febrel, General Mola, 53.—Soria.

**CABRAS.** — Se venden 50 cabras para leche, escogidas, por no poderlas atender. Informes: Ciriaes Palomar, en Riosoco de Soria.